

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 46 (367) || Воскресенье, 8 июня 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВУ

Прошло около 2-х лет с тех пор, когда Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) издали постановление «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Выполняя это постановление, наши колхозы добились серьезных успехов в развитии общественного животноводства. Сейчас в колхозах района имеется 146 животноводческих ферм, в несколько раз увеличилось и поголовье скота. Многое сделано и по улучшению породистости скота и поднятию его продуктивности.

Но было бы неправильно думать, что с развитием животноводства в колхозах обстоит все благополучно. Имеющиеся факты свидетельствуют о том, что в районе еще далеко не во всех колхозах выполнены мероприятия, намеченные в постановлении партии и правительства. На 1 июня план маточного поголовья выполнен: по крупно-рогатому скоту — на 65,7 процентов, по свиноматкам — на 36,6 процента, а по овцематкам еще меньше — на 22,8 процента.

Одним из отстающих колхозов по укомплектованию животноводческих ферм является артель «Большевик», Дмитриевского сельсовета. Поголовье дойных коров здесь недоукомплектовано на 5 голов, овец — на 77, а свиноводческой фермой еще не обзавелись. Таких колхозов в районе немало. Имеются и такие, которые приобрели единицы молодняка и считают, что ферма создана.

Успех в развитии животноводства будет зависеть и от того, насколько работники животноводства сумеют полностью сохранить поголовье скота и подымет его продуктивность. Для этого необходимо только по-хозяйски заботиться о каждом животном. Нельзя мириться с таким положением, когда в колхозе «Победитель», Барановского сельсовета, (председатель правления артели тов. Деревянкин и зав. фермой тов. Калашников) допустили из-за плохого ухода 24 головы отхода. Большой падеж скота имеется и в колхозе «Культурный путь», Барановского

## Начался призыв в школы ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения.

Призывающие комиссии получают тысячи заявлений от добровольцев.

Более 300 юношей подали заявления в каунскую комиссию о зачислении их в школы, 200 таких же заявлений по-

ступило в вильнюсскую комиссию. Всего в школы Литовской ССР будет принято 6.900 человек городской и сельской молодежи.

Сотни юношей подали заявления о добровольном зачислении их в школы ФЗО Горьковской области. Всего здесь будет призвано 4.050 человек.

Государственные займы СССР служат делу народа, делу коммунизма.

Активной подпиской на заем продемонстрируем свою решимость крепить экономическую и оборонную мощь любимой родины.

## ХОД РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА ПО РАЙОНУ

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе продолжается с неослабным подъемом. К вечеру 6 июня по району было размещено займа на 641.000 рублей, в том числе по рабочим и служащим подписка составила 437.000 рублей, по колхозникам и крестьянам-единоличникам — 210.000 рублей.

Большинство предприятий, учреждений и колхозов уже закончили подписку на новый заем с 100-процентным охватом. Однако в таких предприятиях, как в Щегловском свиноводческом, Барзасском леспромхозе, шахте «Южная», Кельбесском приисковом управлении, подписка проходит медленно и неорганизованно. Причина кроется в том, что в этих предприятиях слабо проводится массово-разъяснительная работа, не популяризируется опыт передовых коллективов. Значительно отстает в размещении займа Новый поссовет и район.

Руководители перечисленных предприятий и учреждений должны из этого сделать соответствующие выводы. В размещении займа не должно быть никакой самоуспокоенности.

## Заканчиваем взмет пары

На 7 июня по нашему колхозу было вспахано паров 132 гектара из 144 га по плану. В том числе 28 га вспахано целинных земель. Качество работы хорошее. Сегодня взмет паров будет завершен полностью.

Многие пахари, работая на взмете паров добились высоких производственных показателей. Пахарь тов. Гуляев Н. вместо нормы 1 га вспахивал по 1,30 га. Пахарь Сыстровы ежедневно вспахивали по 1,10 — 1,28 га.

В. Локтионов.  
Председатель колхоза  
«Гроза капитала».

## ОБРАЗЦЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Замечательные образцы производительности труда показывают на скидке леса в реку бригада тов. Мельникова Л. из колхоза им. Карла Маркса. При норме 32,5 кубометра каждый член этой бригады сбрасывает по 155 кубометров в день, выполняя дневное задание на 477 процентов.

Г. Жемелева.

## Хроника

Народный Комиссариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста гр-на Джона Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс Кроникл».



## Выдающийся успех нового займа

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписывают на трех недельный и месячный заработок.

К вечеру 4 июня сумма подписки в Москве достигла 713 миллионов рублей. В прошлом году за такой же срок подписка составляла 649 миллионов рублей.

В Ленинграде трудящиеся дали взаймы государству более 480 миллионов рублей против 358 миллионов рублей за такой же период в прошлом году.

С большим успехом проходит подписка на Украине. За первые два дня она достигла 1.268 миллионов рублей против 841

миллиона рублей в прошлом году.

От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было охвачено 177.000 колхозников. В счет подписной суммы они внесли 2.307 тысяч рублей наличными.

200 артелей Марийской АССР всю подписную сумму оплатили наличными. В сберкассы поступило 1.848 тысяч рублей.

Сумма подписки на заем в колхозных селах Калининской области к утру 5 июня составила 15.263 тысячи рублей. (ТАСС).

## Организованно и четко

Организованно и четко прошла подписка на новый заем среди работников столовой Барзасского сельпо. Многие сотрудники подписались на заем больше месячного оклада. Например, тов. Чистоева подписалась на 300 рублей при зарплате 225 рублей, тов. Востру-

гина подписалась на 150 рублей (оклад 120 рублей), заведующий столовой тов. Иванов получая 300 рублей — подписалась на 600 рублей.

Остальные сотрудники подписались на месячный оклад.

Г. Свищников.

## Высокая активность

С большой активностью проходит подписка на новый заем в промколхозе «Кельбес». Колхозники единодушно отклинулись на постановление правительства о выпуске нового займа и в первый же день подписались на него. Члены колхоза

тт. Меркуьев П., Балчугов Е., Бабкин и другие подписались на 250 рублей. Общая сумма подписки в первый день составила 2.900 рублей. Подписка продолжается.

И. Постников.

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Военные действия на острове Крит закончились. По сведениям германского командования во время боев на острове было взято в плен 8000 англичан и 4000 греков. Было захвачено также много танков, орудий, боеприпасов, обмундирования и продовольствия.

Английская печать расценивает отступление англичан с Крита, как серьезное поражение. Газеты подвергают резкой критике действия английских властей. «Значение удержания Крита в наших руках», — пишет газета «Дэйли телеграф Энд Морнинг пост», — должно было быть ясно для нашего командования. Наши войска оккупировали Крит в ноябре прошлого года. В течение ряда месяцев нам было известно, что немцы намереваются вторгнуться на Балканы. Тем не менее, когда германские военно-воздушные силы начали свою операцию против Крита, английская авиация, не имея достаточного защищенных баз, была вынуждена эвакуироваться».

Расположенная в западу от Крита английская военно-морская база Мальта по-прежнему является объектом частых атак итало-германской авиации. В восточной части Средиземного моря находится другая важная военно-морская база Англии — остров Кипр. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс власти Кипра ожидают нападения на остров, эвакуировали английских женщин и детей в Южную Африку.

В Северной Африке значительных операций не происходило. В Абиссинии бои продолжались

главным образом в районе озер, южнее Аддис-Абебы.

\*\*\*

Как уже сообщалось, 1 июня военные действия в Ираке были прекращены. Иракский премьер-министр Рашид Али, Гайлани, начальник генерального штаба и ряд офицеров покинули страну. Сформировано новое правительство во главе с бывшим премьер-министром Джамиль Мадфаи. По сообщению агентства Рейтер, английские войска, оккупировали нефтепромышленный район Ирака город Мосул.

\*\*\*

На англо-германском фронте действия авиации вражеских сторон заметно активизировались. В течение последних дней германские военно-воздушные силы бомбардировали различные пункты на территории Англии, в том числе города Манчестер, Гулль, Бирмингем и др. В ночь на 5 июня в налетах на Англию участвовало большое число германских бомбардировщиков. Бомбы были сброшены в центральных графствах, на юго-востоке страны и в Лондоне.

Продолжались операции на море. В Атлантическом океане и в водах вокруг Англии потоплено несколько английских пароходов.

Английские военно-воздушные силы совершили налеты на Германию. В ночь на 2 июня, некоторое количество бомб было сброшено в районе Бирмингема. В ночь на 3 июня английские самолеты атаковали объекты в Рурской области и германские базы в Бельгии и Франции.

(ТАСС).

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В СТРАНАХ ЕВРОПЫ

Иностранные газеты сообщают об острой продовольственных затруднениях в целом ряде стран Европы. Венгерская газета «Мадьяр Немзет» описывает бедственное положение населения Франции. Народ голодает, пишет газета, женщины вынуждены собирать всякие отбросы овощей и из них готовить пищу. По неделям нигде нельзя купить даже картофеля. Французская газета «Л'Итальян» сообщает, что население города Клермон-Феррана в связи с отсутствием продуктов питания раскупило в гипермаркетах детскую питательную муку, овсянку и специальные продукты, выпускаемые только для больных сахарной болезнью. Па-

рижская газета «Ожурдюн» предлагает ликвидировать четыре с половиной тысячи животных зоопарка и пустить их мясо в продажу.

Финляндские газеты пишут, что 1 июня норма выдачи хлеба в стране, составившая 300 граммов на человека в день, сокращена на 25 процентов. Норма выдачи мяса сейчас не превышает полкилограмма в месяц на человека.

Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает о новом сокращении нормы выдачи хлеба в Мадриде (Испания). Промышленные рабочие будут получать 85 граммов в день, остальные 60 граммов — в виде дополнительных нормы.

(ТАСС),

### Смерть Вильгельма второго

БЕРЛИН, 4 июня. (ТАСС). Информбюро сообщает, что сегодня в Дорне (Голландия) скончался

бывший германский император Вильгельм второй.

## БОРЬБА ЗА ЕГИПЕТ

На территории Египта вновь идут бои. В военных сражениях английского, германского и итальянского командования мелькают пункты, которые упоминались уже не раз во время итальянского наступления в сентябре прошлого года и последовавшего за ним англо-итальянского контрнаступления: Бенгази, Тобрук, Соллум...

Однако между положением, которое существовало прошлой осенью, и тем, которое сложилось сейчас, есть существенная разница. Прошлой осенью итальянцы, предприняв наступление на Египет, одновременно начали наступательные операции также и в Восточной Африке. Им удалось тогда завладеть Британским Сомали, в руках итальянцев была вся Абиссиния, они имели опорные пункты на побережье Красного моря.

Теперь Абиссиния почти целиком занята англичанами.

Кроме того англичане вернули себе Британское Сомали, захватили Итальянское Сомали и Эритрею. В руках англичан все важнейшие опорные пункты на Красном море. Соединенные штаты Америки посыпают теперь в Красное море пароходы, снабжая англичан необходимым военным снаряжением и боеприпасами.

Но если англичане улучшили позиции в Восточной Африке, то в Северной Африке они потеряли все свои завоевания. В результате германо-итальянского наступления в Ливии англичане отступили, и теперь военные действия вновь происходят на территории Египта.

Оба воюющих лагеря стягивают значительные силы на египетско-ливийский фронт. По словам английского премьер-министра Черчилля, численность английских войск, сосредоточенных на этом участке

## Об установлении норм обязательной поставки государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами по районам Новосибирской области

Из решения исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 31 мая 1941 года

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об обязательных поставках государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами», исполнительный комитет решил:

1. Установить по районам Новосибирской области с одного гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища), закрепленной за колхозами, следующие среднегодовые нормы обязательной поставки брынзы-сыра из овечьего молока колхозами государству в граммах:

**Барзасский район отнесен к третьей группе — норма 30 граммов.**

2. Установить по всем районам области, за исключением районов Крайнего Севера, нормы обязательной поставки брынзы-сыра из овечьего молока государству с одной овцеводческой фермы, укомплектованной романовской породой овец свыше 50 процентов установленного минимума поголовья, от обязательной поставки брынзы-сыра государству освобождаются.

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательных поставок брынзы-сыра государству в 1941 году временно ис-

числяются льготно, а именно в размере 50 процентов от норм, установленных настоящим решением, с тем, чтобы, начиная с 1942 г., применялись нормы поставок, предусмотренные в пунктах первом и втором настоящего решения.

4. Установить колхозам, имеющим племенные овцеводческие фермы, укомплектованные тонкорунными овцами, норму сдачи государству брынзы-сыра в размере половины установленной настоящим решением порайонной нормы.

5. Освободить от обязательных поставок государству брынзы-сыра из овечьего молока колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства районов Крайнего Севера, Северного, Тегульдетского и районов Нарымского округа.

6. Колхозы, имеющие овцеводческие фермы, укомплектованные романовской породой овец свыше 50 процентов установленного минимума поголовья, от обязательной поставки брынзы-сыра государству освобождаются.

Председатель облисполкома  
Г. ГОДОВИЦИН.  
За секретаря — член облисполкома А. МЕДВЕДЕВ.

## По следам наших выступлений

### «Плохо работает Коньюхтинская ГРП»

Под таким заголовком была помещена статья в нашей газете за 23 мая.

Подтверждая указанные в ней факты, в. и. о. начальника геологоразведочной партии тов. Богинский сообщил в редакцию, что принятые меры по наведению порядка на рабочих площадках: колеса, вытаившие из под снега убраны, автомашина

переброшена в Ермаки для отправки в Кемерово. Одновременно началась вывозка труб из д. Бердовки.

Значительно выправилось положение и с выполнением производственного плана. Майский план бурения был выполнен на 120 проц. Принимаются меры по снижению себестоимости.

## НА ПОВОДУ У ЛОДЫРЕЙ

Из года в год колхоз им. Чапаева, Арсентьевского сельсовета, отстает от соседних колхозов по выполнению планов сельхозработ.

Плохо дело обстоит и в этом году. План подъема пара на 5 июня выполнен всего лишь на 14 процентов, а к ремонту хлебоуборочных машин и инвентаря совершенно не приступали. Ничего не делается и по строительству домов для переселенцев.

Причины столь неудовлетворительной работы по взмету пара и ремонту кроются в том, что в колхозе развелось много лодырей — дезорганизаторов колхозного производства. Правление же артели во главе с председателем тов. Чиленко на поводу у лодырей и тунеядцев, мер в наведении порядка в трудодисциплине не принимают.

Вот пример. 3 июня член артели Третьяков не вышел на колхозную работу, занимался пьянством. Казалось бы тов. Чиленко должен был принять с нарушителем колхозной дисциплины соответствующие меры, но этого не получилось. Чиленко всячески старается удержать лодырям. Он снял две лошади с паюты пара, и отдал ее этому же Третьякову для обработки приусадебного участка.

Честные колхозники не раз указывали тов. Чиленко о нарушении должного порядка в трудовой дисциплине в колхозе, но он, почему то, и по сей день продолжает оставаться на поводу у лодырей и тунеядцев.

С. В.

## НЕРАДИВЫЙ БРИГАДИР

Плохо идет паровспашка в бригаде колхоза «Советская юстиция».

Бригадир Вишняков, несмотря на неоднократные предупреждения правления колхоза, занимается систематическим пьянством, бездельничает и ничуть не заботится о том, что люди его бригады ходят без работы, а паровспашка не движется. Так же относится он и к раскорчевке новых земель. Его бригада не раскорчевала еще ни одного гектара.

Начисление трудодней колхозникам Вишняков не производится уже с 20 мая.

Такое поведение Вишнякова дальше нетерпимо. Правлению колхоза нужно принять суровые меры к нарушителю трудовой дисциплины, а не отделяться формальными выговорами.

К. С.

## ПОСЕВЫ ТРАВИТ СКОТ

Поля колхоза им. Чапаева покрылись сплошной зеленью яровых культур. Однако охрана посевов от потравы здесь не налажена. Целыми днями по полям колхоза ходят скот, поедая бурные всходы хлебов, а правление колхоза во главе с председателем Чиленко почивают на лаврах.

С. Трусов.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.